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Etap wojewodzki

KLUCZ ODPOWIEDZI

Zadania zamknig¢te

Numer zadania | Poprawna odpowiedz Liczba punktéw
za zadanie

1 B 1
2. C 1
3. D 1
4. C 1
S. B 1
6. D 1
7. A 1
8. D 1
9. C 1
10. C 1
11. D 1
12. B 1
13. D 1
14, C 1
15. A 1

RAZEM PUNKTOW 15




1. Zadania zamknigete i otwarte

Numer Przewidywana odpowiedz Kryteria zaliczenia Punkty
zadania
16. Kolejno wierszami od gory — litery: 1 pkt - za dwie poprawne 2
C odpowiedzi
E 2 pkt za trzy poprawne
D odpowiedzi.
17.  Kolejno wierszami od gory — litery: 1 pkt - za dwie — trzy 2
F-P-P-F poprawne odpowiedzi
2 pkt za cztery poprawne
odpowiedzi.
18.  Prawidlowe oznaczenie: 1 pkt - za dwie poprawne 2
Informacja Ruch obrotowy | Ruch obiegowy odpowiedzi
Zomiana w ciagu roku wysokosel Slofica nad < 2 pkt za trzy poprawne
horyzontem w momeneie gorowania. od pow iedzi.
Splaszczenie Ziemi przy biegunach. X
Odchylenie kierunku pasatéw od kierunku % |
wynikajacego z gradientu barycznego.
19. Dlugos¢ geogr. pkt A - 130°E 1 pkt - za poprawne 2
130°- 21°=109° wyliczenie rdznicy czasu
Jezeli obrot Ziemi o 1° zajmuje 4 min, to 2 pkt za poprawne wyliczenie
obrot o 109° zajmie 7 godz. 16 min godziny w pkt. A
Poniewaz w Warszawie jest godz.12.00 to w
kierunku wschodnim nalezy r6znic¢ czasu
doda¢ i w pkt. A jest godz. 196
20.  Poprawne podkre$lenia: 1 pkt - za dwa poprawne 2
Irak — Iran — Turcja podkreslenia
2 pkt za trzy poprawne
podkreslenia
21.  Nr panstwa na mapie: 2 1 pkt za prawidlowo wpisany 2
Nazwa panstwa: Estonia numer panstwa.
1 pkt za prawidlowe nazwanie
panstwa
22.  Panstwa: 1 pkt - za dwa poprawne 2
1. Argentyna. wskazanie panstw
2. Wielka Brytania. 2 pkt za cztery poprawne
3. UKkraina. wskazanie panstw
4. Kenia.
23. W obu tych fazach rozwoju przyrost 1 pkt za prawidlowo 1

naturalny jest na zblizonym poziomie, (na
poziomie 0).

sformutowany wniosek na
podstawie danych
prezentowanych na wykresie.
UWAGA!

Kazdy logiczny wniosek




sformutowany na podstawie
informacji odczytanych z
wykresu uznajemy jako
poprawny.

24.  Nazwa rodzaju ujscia rzecznego: 1 pkt za prawidlowo nazwany 2
- delta (stozek naplywowy). rodzaj ujscia.
Nazwa procesu: akumulacja rzeczna 1 pkt za prawidlowe nazwanie
(akumulacja) procesu.
25. | Wady transportu lotniczego oznaczono 1 pkt - za dwie poprawne 1
literami: A, D. odpowiedzi.
26.  Powierzchnia J.Sniardwy — 113,8 km? 2 pkt - za poprawng 2
Skala mapy: 1 :500 000 metodologi¢ obliczen i
1 cm -5 km prawidtowy wynik.
1 cm? - 25 km? 1 pkt za poprawng
X cm? - 113,8 km? metodologi¢ obliczen i bledny
X = 4,55 cm? wynik.
UWAGA!
W obliczeniach uznajemy
powierzchnie jeziora Sniardwy
w przedziale 113-114 km*
oraz 11340 ha.
27.  Poprawny ciag: 1 pkt - za poprawnie 1
/3 oznaczony ciag.
2-5-1 N Uwaga!
4 Uznajemy odpowiedz literowq:
2-B, 5-E, 1-4, 3-C,
4-D.
28.  Prawidlowe odpowiedzi: 1 pkt - za dwie poprawne 2
1. Obszary Natura 2000. odpowiedzi
2. Uzytki ekologiczne. 2 pkt za trzy poprawne
3. Parki narodowe. odpowiedzi.
29. Kolejnos¢ er od gory wierszami: 1 pkt - za dwie-trzy poprawne 2
- paleozoiczna odpowiedzi,
- kenozoiczna 2 pkt za cztery poprawne
- mezozoiczna odpowiedzi.
- paleozoiczna
30. Prawidlowe odpowiedzi: 1 pkt - za dwie poprawne 2
1. Jezioro Sarbsko — przybrzezne odpowiedzi (nazwa + typ)
(mierzejowe), 2 pkt za trzy poprawne
2. Maly Staw — cyrkowe (kociol odpowiedzi (nazwa + typ).
polodowcowy, kar), UWAGA!
3. Jezioro Mamry- morenowe [ pkt za prawidlowe podanie 3
(polodowcowe). nazw lub trzech typow jezior.
31.  Roéznica wysokosci: 2 pkt - za poprawng 2

4000 m n.p.m. — 1800 m n.p.m. = 2200 m
100 m - 0,6°C

metodologi¢ obliczen i
prawidlowy wynik.



2200 m — X rodznica temperatury X=13,2°C
na szczycie -15°C schodzimy w dot +13,2°C
temperatura na wys. 1800 m n.p.m.: -1,8°C

1 pkt za prawidtowe
obliczenie roznicy
temperatury.

Uwaga!

Uznajemy wartosci spadku
temp. na 100 m wys. 0,6°C,
0,7°C, 1°C.

32. Prawidtowa odpowiedz: 1 pkt - za prawidtowo 1
Pin.—-D-F-A-B-Pd. oznaczony ciag.
33. A. surowiec: wegiel brunatny/kamienny 1 pkt — prawidlowe nazwanie 1
B. skutki: surowca 1 logiczny skutek
- zanieczyszczenie pylami atmosfery, wykorzystania tego surowca
- emisja szkodliwych gazow do dla srodowiska
atmosfery, geograficznego.
- skazenie gleby,
- zmiana rzezby powierzchni Ziemi,
- przesuszenie gleby,
- obnizenie poziomu wod gruntowych,
- powstanie leja depresyjnego,
- haldy z odpadéw (nadkladu),
- zniszczenie lasow
i inne.
34. Prawidlowe odpowiedzi od lewej: 1 pkt - za dwie poprawne 2
wegiel brunatny — sol kamienna — rudy miedzi  odpowiedzi
(srebra) 2 pkt za trzy poprawne
odpowiedzi.
35.  Prawidlowe podkreslenia: 1 pkt - za dwa poprawne 2
A. lepsze. podkreslenia,
B. nizszy. 2 pkt za trzy poprawne
C. gorsze. podkreslenia.
RAZEM PUNKTOW 35
Punkty w czgsci | 15
Punkty w czesci I 35
RAZEM| 50




